LInHK n ero
coeAVHeHus



HaxoxxaeHue B npupopae

« Cpeau Opyrux afieMeHTOB 3aHMMaET 23 — €
MecTOo. [1pnpogHbIN aNIeMEHT LUMHK — 9TO CMEeCb 5
cTabunbHbIX n3oTonoB. C MaccoBbIMU YNCITaMU
64, 66, 67, 68 n 70. Hanbonee pacrnpocTpaHeH
%4 Zn.

* BaxHenwmn mmHeparn unHka — cpaneput (Mnu
LMHKOBasi obmaHka) — ZnS.

/N0 — UNHKUT;
. ZnCO3 — CMUTCOHMUT;
« /n0O -AI203 — LUMNUHEnMb.



dusnyecKkue CBOUCTBA

e LINHK — mMeTann cuHeBaTo — Oenoro
uBeta cpeagHen TBepaocTu. [1NOTHOCTL
7,13 r/lcm®. Jlerko nnasutca (t nn. = 419,59
C) n npuHagnexut K 4ucrny Haubornee
netyumx mertannos (tkun. =906°C). LInHk
BbICOKOW YUCTOTbl MfiaCTUYeH, T.e. ero
MOXHO KOBaTb W MPOKaTbiBaTb B TOHKYIO
donbry. Ha BO3oyxe ero nOBEPXHOCTb
NOKPbIBAETCA  OKCUOHOW  MNIEHKOU WU
TYCKHEET.



XnmMmmnyecKkue cBomctTBa

LnMHk Zn — XMMWYECKM aKTUBEH, 0bfiagaeTr XopoLllo
Bblpa>X€HHbIMW BOCCTAHOBUTENbHLIMU CBOUCTBaMW. [1pun
OOCTaTOYHOM HarpeBaHUM Ha BO3OdyXEe LUWMHK cropaet
APKMM rorfiyboBaTbiM MnramMeHeMm, obpasys okcua UMHKa
Zn0O:

2Zn +0O, = 2Zn0O B coeguHeHusX UMHK MOCTOSIHHO
NPOSIBIMAET CTENEHb OKNCIEHUSA +2.

B3aumopencremne ¢ gpyrmmm Hemetanmiamu:
n+S=/2nS

n + Br2 =ZnBr2 - Zn+ CI2 = ZnCI2

3Zn + 2P =ZnP,

Zn +H,=2nH,



Zn+H,0=2n0 +H,

n+H,S=2nS+H,

3Zn + 2NH, = Zn,N, +3H, npu HarpeBaHuu.

« PacTtBopseTca B KMcrnotax u wenoyax.

* Zn + 2HCI=2Zn Cl, + H,

* LIMHK pearnpyet ¢ Kucnotamm — OKUCIIUTENAMMN.
* Zn + 2H,S0O, kKoHuy. —ZnS0O, + SO, +2H,0

* Zn + 4HNO, koHu. —Zn(NO,), + 2NO, + 2H,0

+ 4Zn + 10HNO, pa3s6. —4Zn(NO,), + NH,NO, +
3H,0



» C pacTBopamu LLIENOYEN.

* Zn + 2NaOH + 2H,0 = Na,[Zn(OH),] + H,

*Zn + 4NH,OH= [Zn(NH,),](OH), + H,
+2H,0

* Zn + CuSO, =2ZnS0O, + Cu

* [IlpumMeHeHue: ans NOKPbITUS
MeTarindeckux wusgenun (3awuta oT

KOppo3un), B COCTaB CMNnaBOB- NaTyHb,
Hen3nnbobep.



[Tony4yeHue

1. OBXNrom LUMHKOBOM pyabl.
2ZnS + 30,=22n0 + 230,

OT1 ZnO K Zn nayT ABYyMSA NMyTAMM:
1. INnpomeTannypruen:
Z/nO+C=42n+CO

2. 'nppomeTannyrueu:

ZnO pacTBOpPAKOT B CEPHOW KUCIIOTE,
Nony4vyeHHbIN CoNnb NOABEPrakoT ANEKTPONn3y
(UMHK oCca)OdaeTca Ha KaTtoae).



Oxkcua umHka - ZnO

ZnO — amM@oTepHbIN OKCcKa, NOPOLLOK 6enoro LBeTa,
Tyronnaskui t nn. =2000°C. C Bogow He pearupyer,
PaACTBOPSAETCH B KMCNOTax M Lernoyax, obpasysa conm —
LMHKAaTbI.

Zn0O + Ca0 = CaZnO,

Zn0O + Si0, = ZnSi0,

Zn0O + H,S0, =2ZnS0O, + H,O

Zn0O + 2NaOH + H,O = Na,[Zn(OH),]
/n0+C=2n+CO

[lpMeHsieTCa B KOCMETUKE U B MeagmunHe (Masun, nacThbl,
NPUCHLINKU NPU KOXHbIX 3ab0fieBaHnsAX).



[ nopokKkcuag uMHKa

* Zn(OH), — BewwecTBO amOTEpPHOE,
HepacTBoOpuMOe B Bode, HO XOpOLlo
PacTBOPMMOE B KUCIIOTaxX M Lenoyax.

e /n ClI

, + 2NaOH = Zn(OH), + 2NaCl

H), + 2HCI= Zn Cl, + 2H,0
H), + 2NaOH =Na_[Zn(OH),]

H), + 4NH,OH= [Zn(NH,),]I(OH), +



Conun unHkKa

N3 conen unHKa BaXKHEULLNMU ABIMAKTCS

ZnCl,, ZnSO,, ZnS. CnocobHbl K 0bpasoBaHuto
KOMMIEKCHBIX Coe,EI,I/IHeHI/II/I

2KCN + Zn(CN), = K ,[Zn(CN),]

ZnCl, + 4NaOH =Na,[Zn(OH),] + 2NaCl

ZnCl, + AgNO, = Zn(NO,), +2 AgCl|

ZnSO, - 7H,O — UMHKOBbIV Kynopoc, NekapcTBeHHOe
CcpeacTBo.

ZnCl, — TpaBneHHas kucriota nNpPUMEHSIETCS Mpy
nagHuMM, Ona NpPoOnUTKM  OpeBeCUHbl C  Uenblko
npenoxpaHeHna oT rTHUEHUMN.

ZnS — BxoguT B cocTaB 6enon kpacku. [lonydatoT
cnegytoLllen peakumnen:
ZnSO, + BaS = BaS0O,| + ZnS



Cepebpo

e Cepebpo — TsKenbi, NNACTUYHbIV
MeTansmn C XapakTepHbIM MeTannmM4eCcKUm
6neckom. Tnn. = 962°C. O6napaet
HanbonbLuen 9NeKTpo- n
TENNONPOBOAHOCTbLIO, 0Opa3yeT cnnasbl
CO MHOMMMW MEeTannamm.

* Bctpeyaetca B Buae Ag,S — cepedpsiHbIv
bneck, B BuOe Tnoconen Ag,SbS, -
TMOAHTUMOHUTA cepebpa



XnMmumyeckme cBonCTBa

Asnsertcs ManoaKTUBHbIM GriaropogHbIM
MeTansioMm. HenocpencTtBeHHO He
B3aMMOAEUNCTBYET C KMUcrnopoaoMm. He pearvpyer
c pasbaBneHHbIMM pacteopammn HCI, H2S04, Ho
pearmpyeT ¢ KOHLUEHTPUPOBAHHMMN KUCITOTaMM.

He  okucnsiercs KMCNOPOOOM BO3ayXa,
COXpaHsieT MeTannmM4ecknin bneck.

[loBepXHOCTb cepebpa YepHeeT Ha BO3ayXe U3 —
3a B3aMMOOENCTBUSA C CepOBOAOPOAOM:

4Ag + 2H,S + O, = 2Ag S + 2H,0



Ag + S =Ag,S

2Ag + Cl, = 2AgCl

2Ag + SO, + O, = Ag,SO4

Ag +0O,=Ag,0 + 02

2Ag + H,S =Ag,S + H,

2Ag + 2HI = 2Agl + H,

2Ag + 2H, S04 =Ag,S04 + SO, + 2H,0

Ag + 2HNO, =AgNO, +NO, + H,0O

Cepebpo B ManbIX KOnmM4yecTBax pacTBOPSiETCS B BOAe,

HO [daxe B TaKMx KONnyectBax WOHblI cepebpa
«yOunBarT» MUKPOOPraHNU3MBI.



-AgZO — TBEpOoe BELWeCcTBO, TEMHO —

KOPNYHEBOIO LBETA,

HarpeBaHuw,

n B pacteope NH

+ 2AgNO3 + 2KOI

pasnaraetca npwu

nposiBNsieT OCHOBHbIE
cBouCcTBa, Nnoxo pactBopsaetrca B HCI,
H,SO,, Ho xopouwo pacteopsieTcs B HNO,

3
= 2KNO3 +Ag,O +

,O

2



XnMmumyeckme cBonCTBa

* 2Ag,0—4Ag + O,

* Ag,O + 4NH, + H,O —2[Ag(NH,),]OH
* Ag,0 + 2HNO, = 2AgNO, + H,O

* Ag,0 + H,O, =2Ag +0O, + H,O

* CH,O + 2Ag,0 =4Ag + CO2 + H20




Conu cepebpa

* AgCI +2NH, + H,0 —2[Ag(NH,),]CI +
2H,0

* AgCl — B BOoge He pacTBopseTcs, a
PaACTBOPAETCA B pacTBoOpe aMmMuaka.

* AgBr + 2KCN = K[Ag(CN),] + KBr
* AgBr + 2K,S,0, = K,[Ag(S,0,),] + KBr



